

1
Октября
Среда
1938 года
(Бесплатно)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКИЙ

Орган ПАРТКОМА, ШАХТКОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ шахты
им. Сталина, г. Прокопьевск, Новосибирской области

Кандидаты на переходящее красное знамя

Коллектив в участке дружит
борется за переходящее шах-
товое красное знамя.

Участок, работая строго по
графику, сентябрьский план уг-
ледобчицы выполнена на 104,4
процента.

Всех забойщиков, откатчиков,
мотогончиков и коногонов борят-
ся за первенство в соревнова-
ниях между собой.

Все забойщики, откатчики,
мотогончики и коногоны борят-
ся за первенство в соревнова-
ниях.

В день приема главой пра-
вительства Молотовым наших
деглафов 27 сентября с. г. на
вечернем митинге в 1 смену,
сменный колlettiv вязал оби-
тельство выполнить план на
130 процентов, а выполнил
на 140 процентов.

В этот день горный мастер
Болдыков со своим колlettivом
выполнил сентябрьский
план угледобчицы и взял оби-
тельство дать сверх плана 150
тонн консушущих углей.

Особенно хорошо работает
забойщик-лавинник тт. Евгень-
ский, Спиридонов, Лукьянович,
Никифоров. Технические нормы
выполняют от 200 до 250 процен-
тов скважинами.

Откатчики Протасов, работая
в лаве учеником забойщика, на
пару с тов. Новиковым в 3
технико вышили на 200—230
процентов.

Неплохо работают: электро-
слесарь тов. Курносов, запальщи-
кое тов. Назаров.

Весь колlettiv участка по-
ставляет задачу, — завоевать пер-
ходящее красное знамя.

Наказывать должны ТОЛЬКО ВИНОВНЫХ

10 сентября в первую смену
за участие горный мастер
Дятлов вышел на работу пья-
ний и в его смене ковшом тоже
пьяным. Об этом и, как по-
мощник начальника участка
Угринович, что я не допустил их
пьяных на работы, а Угринович
пошел к Дедову и на меня по-
жаловался срив доблы уг-
ля из отечес за счет меня.

Я прошу шахтоуправление
разобраться это недоразумение и
виноносных наказать по заслу-
гам.

Помощник начальника
8 участка Гипинов.

Результаты соревнования

Горные мастера 2-го участка:
Булатов, Дмитров, Горбунов
проверяли социалистический до-
говор между собой и оказалось,
что первенство занял горный
мастер тов. Булатов. Он со
своим колlettivом за первую
неделю сентября выполнил
план угледобчицы на 113,2
процента.

Подготовка забоя и механиз-
мации согласно установленного

графика, срывов в работе, брака,
ранних выходов с работы

Неплохо работала и моя сме-
на, т. е. Дмитриева. План
угледобчицы я со своим кол-
лективом выполнила на 113 проц.

Хуже работала смена Горбу-
нова, хотя они план выполнили
на 113 проц. в их смене 23-го
сентября забраковали 3 вагона
с углем из-за изношенного с породой и
загнившего выгрузку угля с
потапией.

Достигнутые результаты обя-
зуметь закрепить, а все непо-
ладки в наших сменах изжить.
Димитров

Жульничество Козачихина

Горный мастер 10 участка
Козачихина в 1938 году жуль-
ническим путем два раза по-
лучил деньги за отпуск.

Козачихин совершил разлож-
ился, пошел по наземному пути
и пытался, чтобы не обнаружили
его, снять с себя планы рабо-
тожурнала. Работая горным ма-
стером, в забое ходил редко, в
шахте спал, не выполнял рас-
поряжений начальства.

Колlettiv 10 участка выг-

нал Козачихина со своего участка, как дезорганизатора и
разлагаителя трудовой дисцип-
лины.

Колlettiv комсомола должен
принять с Козачихиным самые
решительные меры, его пове-
дение обсудить на собрании
комсомольской организации
нашей шахты. .

Баженов.

Неумелое руководство Дороховой

Почти все горники работаю-
щие в шахте, очень часто кри-
тикуют ламповому хозяйству, то
что головные аккумуляторы по-
лагают среди смен.

Надо сказать, что они правиль-
но критикуют и надо крити-
ковать, особенно заведующую лам-
повой тов. Дорохову, за ее неу-
мелое руководство. Но не толь-
ко критиковать, а всем рабочим,

пользовавшимся головными ак-
кумуляторами нужно помочь
ламповому хозяйству. Наша ша-
хта выразится в том, что мы сме-
ны должны аккуратно обращаться
с аккумуляторами и на месте
разоблачать всех, кто портит

аккумуляторы и предавать их
товарищескому суду.

22 сентября с. г. в 3 смену
при выходе из шахты, рабочие
16 участка раб. № 3190 Попов
№ 3721 Сапаев и № 3476 Лев-
нович, от ствола до ламповой,
головные аккумуляторы несли
шнур. Это значит, что они при-
都有着 проводники и аккуму-
ляторы вышли из строя.

Таких людей нужно каждому
честному рабочему на месте
преступления ловить, и как за
пору социалистического иму-
щества привлечь к судебной
ответственности.

Лебедев.

Мое, а не ваше предложение

31 мая 1938 года я Бузин, ра-
ботающий на транспорт-
мастером по ремонту
вагонов, внес рационализатор-
ское предложение по оковке
рам вагонов «Экстера» и «Бер-
тата» за что после рассмотрения пре-
мии получила неподлинную пре-
мию в размере 2245 рублей при
постановлении райкома уголь-
ников.

После того, что я должен по-
лучить такую премию, работни-|

ки транспорта: десятина. Латы-
шев и слесарь Пушкин заяв-
ляют, что это предложение, как
будто я присвоил и внес себе.
Они стали клеветать на меня,
как будто бы за неправильные
внесение рационализаторских
предложений мною.

Поэтому прошу вышестоя-
щие органы разобраться это де-
ло.

Бузин



Чирикина, бывший маши-
нист электровоза. Сейчас
учится на десятника по дви-
жению путей нашей шахты.

Бракоделы

Бесцердечно привлекать к от-
ветственности бракоделов, не
взырая на лица и их заслуги.
При заключении социалого
контракта нашей шахты, т. е. шахты
Сталина и им. Воронцова, рабочие
и инженерно-технический персонал, взяли на себя
обязательство помешать засы-
пать на 0,8 процента ниже
установленного стандарта, но
при товарищеской забыли про
правые обязательства на себя
вынести определенную заслугу
они помышляли процент 90-
ти до невозможности.

Горный мастер 2-го участка
Савченко 15 сентября 1938 г.
с пласта Харкентского 2-го
пласта, выдавал уголь с 29
проц. золы вместо стандарта
6,5 проц.

Горный мастер Воронцов
5-го участка с VI Внутреннего
пласта, VI складки при выдаче
уголя 20 сентября 1938 г. с 29
проц. золы вместо стандарта
1,29 проц.

Горный мастер Горбунов 2-го
участка 23 сентября 1938 г. с
Харкентским пластом, выдавал
уголь в чистоте, в котором до 40
проц. золы из этого забоя уголь
грузили самы забойщики Лу-
бянки и Ставицкий, в этот же
день у них три вагона ри-
зового угля бракованики направ-
ляли в портупу выгрузку уг-
лей приставили из этого забоя,
а горный мастер Горбунов
ходил и галдил ловил.

Горный инженер обязан прив-
лечь к ответственности всех
бракоделов и обязать Страто-
новского, чтобы он повел реши-
тельный бой бракоделами и
боролся за очистку всех
штреков от мусора и породы,
особенно вентиляционных штреков.

За хорошее качество углей
должен бороться каждый рабочий,
каждая работница, тогда
наша шахта не будет платить
штрафы и в соревновании зан-
ять первое место.

**Инспектор по качеству
углей Полосков.**

ЧТО ПРОИЗОШЛО В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН?

Посольский район, самая южная часть Дальневосточного Приморья, мало известен в западной части Советского Союза, однако он имеет весьма важное значение. Здесь сходятся границы СССР, Маньчжурии и Кореи.

Наша граница с юга на север сначала проходит по реке Тумэн-Ула, отделяя советскую территорию от Кореи. Протянувшись так около 25 километров, граница с Кореей переключается вправо, граница с Кореей идет в границу с Маньчжурией и отступает от реки. В этом месте между СССР и Кореей всплывает длинный, узкий языком территории Маньчжурии.

Пограничный участок Посольского района изобилует низменностями и озерами. Одно из озер за последнее время стало известно всему миру. Это—озеро Хасан с прилегающими к нему с запада высотами Заозерной (Чанкуфун) и Безымянной, где сопственники пограничники и мы из Приморской 1й армии в течение двадцати дней вели упорные бои с японскими захватчиками, последовавшими на неописанную поверхность советской территории.

Почему японская военщина избрала для новой вооруженной авантюры район озера Хасан? Ответ на этот вопрос следует искать в характере местности и особенностях топографии Посольского района.

Озеро Хасан и расположенная около него гряда высот, или сопок, как их называют у нас в Приморье, находится всего в 10 километрах от берегов Тихого океана, а по прямой—в 30 километрах от Владивостока.

Если у Владивостока граница отстоит от побережья чрезвычайно далеко, километрах в 60-70, то тем, кто дешею из юг, тем более близко и ближе подходит она к берегу Тихого моря. Здесь местность представляет собой узкую пребежную полосу, сплошь болотистую и низменную, где движение возможно лишь по немногим тропам и проселочным дорогам. Дальше на север, вплоть до Владивостока, все побережье составляет также низменность, которая широко открывается взору с немногими сопками, возвышающимися над болотистой равниной.

Таким образом, отрывавшимися сопками, отрывавшимися залежами высоты Заозерной (Чанкуфун) и соседней с озером—Безымянной, по которым проходят границы, установленная Хухчунским договором.

Как Заозерная так и Безымянная составляют вершины одного и того же складистого кряжа, сидящегося по нашему сторону границы прямо в озеро Хасан.

Хотя обе сопки и невысоки (Заозерная имеет в высшине около полутораста метров), но в условиях окружающей равной местности в конуру погоды с них видно все наше побережье. Наша пограничники в удачные дни, когда рассеиваются облака, частые здесь тума-

(ЗАПИСКИ УЧАСТИКА БОЕВ)

ни, в бинокль наблюдают и берег и дальнние острова, разбросанные вдоль побережья на пути к Владивостоку.

Если бы японцы удержали в своих руках эти высоты, то их укрепления, наблюдательные пункты и огневые средства, расположенные на сопках, дали бы им возможность держать под наблюдением и прымять огнем весь участок нашей территории к югу западу от залива Посьет. А обнаружив на высотах, что неоднозначно, они бы и наши бухты Посьет и побережье в направлении к Владивостоку.

Начавшая свою авантюру, японская военщина рассчитывала на обещанный успех. Ее успехом исключительно трудный для нашей обороны характер местности, прилегающей к озеру Хасан. Сразу же со сопками Заозерной и Безымянной, если ити от границы вглубь нашей территории, лежит озеро Хасан, вытянутое на 4-5 километров с севера на юг вдоль границы. Его северный и южный края находятся от границы на расстоянии каких-нибудь 150-200 метров. Таким образом, обе сопки отделены от остальной советской территории водой в виде проток, бочки которых не пускают в сопки и некоторое время на сородично. На следующий день—30 июня около озера Хасан было спокойно. Но гребни сопок были расположены на нашей стороне своих убийц.

Успавши перестрелку, к месту боев выступил резерв пограничного отряда; штыковая атака и граватами японцы были отброшены с Безымянной. Они отошли к границе, оставив на нашей стороне своих убийц.

С самого начала визави японцев потерпела неудачу. Им потребовалось дополнительные силы и некоторое время на сородично. На следующий день—30 июня около озера Хасан было спокойно. Но гребни сопок были расположены на нашей стороне своих убийц.

Как вследствием выяснилось, японцы загадочно временно готовились к пограничному нападению. 19-я японская дивизия, размещавшаяся в северной, приграничной части Маньчжурии, утомленная и измученная в составе военного времени, в количестве не менее 20 тысяч человек. К району нападения был подтянута тяжелая, зенитная артиллерия и бронепоезд.

Японская военщина предвидела успех своих планов, строя их на учете больших трудностей, ставивших перед нами в обороне советских рубежей подступах к Посьету.

Но в своих расчетах японцы жестоко ошиблись. Красная Армия, вылестованная партией Чанкин—Сталина, воспитанная, как и весь советский народ, на преодолении любых трудностей, еще раз показала всему世у, что нет таких крепостей, которые большевики не могли бы взять. * * *

Захватчики начали их склонять к овладению высотами. Они использовали как маневренные склоны сопок, расположили укрытия своим пулеме-

там и артиллерию, за отдельными камнями разместили снайперов. Обе высоты были превращены в основу японской обороны на озере Хасан. Огонь пулеметов с сопок и артиллерией, сосредоточенной за ними, запирал единственны подступы к высотам с севера и юга между границей и озером.

Наше командование, встретившись с фактом ввода японами в бой полевых войск, приказал полевым частям Красной Армии выступить вперед, поддерживать пограничников и уничтожить захватчиков, настроившихся на советскую территорию. Одновременно с этим строительство было приказано не прекращать границы.

Наш полк, находившийся в расположении около перехода от района боев, получал приказы от немедленного выступления. Головной батальон форсированым маршем двинулся к озеру Хасан, за которым следовали остальные батальоны.

2 августа полевые части войск 1-й армии, расположенных в Посольском районе, вступили в бой с захватчиками. Был суммарный день, моросил дождь. Противник отдал ураганный артиллерийский огонь. Однако это не могло нас остановить. Дружным шагом пограничные части и полевые войска противника был отброшен за озеро Хасан. Поздно вечером наши войска приблизились к занятому японцами сопкам Заозерной и Безымянной.

Японцы находились в чрезвычайно выгодных тактических условиях. Перед их позициями лежало озеро, которое не позволяло нам атаковать высоты с фронта. Для того, чтобы выиграть время с советской земли, нам надо было обходить края озера, то есть двигаться вдоль самой границы, попадая под жестокий огонь японских войск, которые находились не только на высотах Заозерной и Безымянной, но и на других возызванных грядках, тянувшихся вдоль вдоль воды границы.

Мы были заняты на узком пространстве между озером и границей. Конечно мы могли бы за значительно быстрое разприняться с зарывшимися врагом, если бы нарушены границу и оклады сопок, обходя их по маньчжурской территории. Но наши части точно выполняли приказ командования и действовали в пределах своей территории. В последующие дни мы увидели, насколько это было трудным.

Наш батальон наступал на японцев через южный поступ, им задача занять Заозерную. Перед нами лежало пространство на полстории метров, склоном опечатанное японской пехотой, сидящей на высотах. Через этот лабиринт огня и проволок нам предстояло прорваться и выбросить захватчиков с советской земли. В таком же положении находились наши части, наступавшие через северный поступ на Безымянную.

Продолжение см. в следующем номере.

Ответ. редактор А. Лунин